



Imperio

"Pero la misión de los campos es también dar a España otro linaje de servicios: proporcionar defensores corajudos y violentos"

RAMIRO LEDESMA

Año VIII • Número 1971 • ZAMORA • Martes 4 de mayo de 1943 • Precio del ejemplar: 25 céntimos

EL CAUDILLO INAUGURA EN SEVILLA UNA FABRICA DE HILADOS

La esposa de S. E. y el ministro Secretario del Partido acompañaban al Jefe del Estado

SEVILLA, 3.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos acompañado de su esposa del ministro secretario general del Partido camara da Arrese, de Agricultura camarada Primo de Rivera, de Hacienda señor Benjumea el de Obra Públicas señor Peña, jerarquías nacionales que le acompañaban, primeras autoridades de Sevilla, jerarquías del Movimiento y otras personalidades se dirigió a la barriada del Cerro del Aguila enclavado en las afueras de Sevilla, para asistir a la inauguración y bendición oficial de la fábrica de hilados que en dicha barriada funciona. La esposa de S. E. antes de salir del Alcázar distribuyó 10.000 bolsas de comestibles y telas a otras tantas familias necesitadas que recibieron el obsequio y manifestaron su gratitud a la esposa del Caudillo.—Cifra.

Vino de honor en la fábrica «Hytasa»

SEVILLA, 3.—Esta mañana visitó Su Excelencia el Jefe del Estado la fábrica «Hytasa» donde le esperaban los ministros de Agricultura y Hacienda. El Caudillo iba acompañado de su esposa, el ministro secretario y de los jefes de sus Casas militar y civil. Su Excelencia después de asistir a la bendición de la fábrica recorrió las distintas naves y talleres en los que los ingenieros explicaron al Caudillo su funcionamiento. El Caudillo y su esposa y su séquito fueron invitados con un vino de honor.—Cifra.

Franco elogia la feria sevillana

SEVILLA, 3.—A propósito de la feria sevillana y para subrayar el especial lucimiento que este año ha tenido, el Caudillo de España ha hecho un elogio de la feria en uno de los actos a que ha asistido. Su Excelencia el jefe del Estado ha dicho:

El discurso de nuestro Caudillo en Córdoba, recogido por la Prensa argentina

En amplia información son destacados los párrafos en que se pide la unidad entre los españoles

BUENOS AIRES, 3.—La prensa argentina publica amplia información sobre el discurso pronunciado por el Generalísimo Franco en el Ayuntamiento de Córdoba y destaca los párrafos en los que pide que se consiga la unidad de los españoles con el fin de elevar a España.—Efe.

Discurso político de Ruiz Guiñazú en Santa Fe

BUENOS AIRES, 3.—El ministro de Asuntos Exteriores Ruiz Guiñazú ha pronunciado un discurso político en Santa Fe exponiendo las bases políticas extranjeras y argentinas y declaró que el resultado de la guerra actual aportaría una nueva organización política de alcance. Cuiñazú declaró que después de la guerra únicamente podrían seguir existiendo los estados que hayan sabido salvaguardar su independencia. La realidad demuestra, terminó diciendo el ministro, que el único deber de todos los hombres de estado es la política de interés nacional.—Efe.

Roosevelt y Avila Camacho han llegado a un acuerdo

MEJICO, 3.—La secretaria de Relaciones Exteriores ha publicado una nota referente a la visita del presidente de la República de los Estados Unidos.

«Me siento orgulloso de haberme puesto al frente del Movimiento que hoy es gloria de este país, gracias al cual disfruta de la estampa de esta incomparable Feria de Primavera, única en el mundo. También me siento satisfecho de ver el cariño con que he sido recibido».—Cifra.

Fiesta en honor del Generalísimo en el Palacio de la Capitanía General

SEVILLA, 3.—En honor de S. E. el Jefe del Estado y de su esposa se ha celebrado en el palacio de Capitanía General una brillantísima fiesta ofrecida por el Capitán General de la Segunda Región señor Ponte y Manso de Zúñiga. El salón del Palacio estaba adornado con ricos tapices. Asistieron el Caudillo que vestía uniforme de Capitán General su esposa con traje de noche y su hija Carmencita, el Capitán General, generales y numerosas personalidades así como los ministros que se encuentran en Sevilla y S. A. Imperial el Jefe del Estado. En honor del Caudillo las bailarinas hermanas Bernal interpretaron un selecto programa.—Cifra.

Visita del cardenal arzobispo de Sevilla

SEVILLA, 3.—A las once de la mañana el cardenal arzobispo de Sevilla estuvo en el Alcázar a visitar a S. E. el Jefe del Estado.—Cifra.

Merienda en el Palacio de las Dueñas

SEVILLA, 3.—Invitado por el Duque de Alba ha asistido el Caudillo en la tarde de hoy a una merienda en el Palacio de las Dueñas a la que concurrió con su esposa e hija y acompañado también por los jefes de sus casas civil y militar señores Muñoz Aguilar y teniente general Muñoz Grandes.—Cifra.

Comida en Pontelirio en honor de Franco

SEVILLA, 3.—En la finca denominada San Miguel de Pontelirio cercana al pueblo de Dos Hermanas se ha celebrado esta noche una comida en honor del Caudillo. Su Excelencia llegó a dicho lugar acompañado de su esposa.

Con el Jefe del Estado se sentaron a la mesa los ministros de Agricultura y Obras Públicas el ministro secretario general del Partido camarada Arrese capitán general de la Segunda Región, teniente general señor Ponte Manso de Zúñiga y otras jerarquías y personalidades. Después de la comida hubo una brillante fiesta que se prolongó hasta entrada la madrugada.—Cifra.

Pilar Primo de Rivera en Granada

Visitó la basílica de las Angustias, besando el manto de la Virgen

GRANADA, 3.—La delegada de la Sección Femenina estuvo esta tarde en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, acompañada del jefe provincial, el delegado provincial del Movimiento y otras jerarquías. Visitó el Camerín de la Virgen besando su manto. También visitó el local de la Sección Femenina. Posteriormente asistieron a una representación teatral.—Cifra.

Visita a los locales de la Sección Femenina de Loja

GRANADA, 3.—La delegada Nacional de la Sección Femenina llegó a Loja minutos antes de las doce. Fué saludada por las jerarquías. Visitó los locales de la Sección Femenina, dispensario quirúrgico de Falange, jefatura local. Por último estuvo en el domicilio del camarada voluntario de la División Azul, Esenit Derqui. Después se trasladó a Lachar en cuyo pueblo recorrió las dependencias del Palacio del Duque de Galatino adquirido por el Instituto de Colonización así como los territorios del término, municipal parcelados entre los labradores del pueblo. Poco después continuó su viaje a Granada donde llegó minutos después de las dos. En la puerta del hotel donde se alojó esperaban el arzobispo de Granada, obispo auxiliar, alcalde presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías. Le fueron entregados varios ramos de flores. La delegada nacional besó los anillos del obispo auxiliar y del arzobispo. Después de serles presentados en el hotel los miembros del Consejo provincial de F. E. T. se retiró a descansar. Esta tarde a las cinco asistió a la Salve que se cantará en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, patrona de la ciudad.—Cifra.

El ministro de Educación Nacional en Murcia

MURCIA, 3.—El ministro de Educación Nacional se dedicó esta mañana a examinar los planos de ampliación de la Universidad al instalar en ella la Facultad de Ciencias de nueva creación, laboratorios y ampliación del Colegio Mayor.

Por la tarde visitó la obra del palacio Museo y Biblioteca en el que se instalarán todos los de Murcia y el terreno donde se instalará el Instituto Femenino.

En el Ayuntamiento asistió a la entrega de un pergamino al alcalde en el que se le nombra hijo adoptivo de la ciudad y un bastón de mando costado por funcionarios municipales. Le rindieron honores a su llegada a la Casa Consistorial una batería de artillería y una centuria del Frente de Juventudes.

El ministro hizo entrega del pergamino y pronunció unas palabras señalando la misión que le corresponde al Ayuntamiento para cumplir la que les ha sido confiada por el Caudillo en esta hora de reconstrucción nacional.

A pesar de la superioridad y del empleo de combatientes en masa, los progresos aliados son mínimos

Las pérdidas extraordinarias de los anglosajones les prohíbe seguir atacando como hasta ahora

BERLIN, 3.—En todos los sectores tunicinos las fuerzas anglo-norteamericanas se vieron obligadas como en días anteriores a restringirse a acciones de reconocimiento y de artillería, según la Oficina Internacional de Información, la que atribuye a que no obstante la superioridad numérica no han logrado progresos dignos de mención, no pudiendo abrir una brecha utilizable para un despliegue táctico ya que por otra

parte las pérdidas extraordinarias de los aliados les han prohibido seguir atacando de esta manera. Recuerda después la información las dificultades de los aliados para reorganizar sus fuerzas de combate y afirma que ahora tienen que trasladar de un ejército a otro incluso unidades no superiores a un regimiento. La guerra de posiciones a que se ha llegado dice, ha trastornado todos los planes adversarios basados en la esperanza de una lucha corta y no ésta de constantes disgustos.—Efe.

Después de dos semanas de luchas no se ha logrado alcanzar el principal objetivo

ARGEL, 3.—En estas dos semanas de luchas encarnizadas los aliados obtuvieron progresos importantes. No se ha conseguido todavía el objetivo principal cual es la irrupción en el litoral tunecino donde pueden imponer a las fuerzas del Eje su superioridad material.—Efe.

Material perdido por Anderson en el sector de Mejed el Bab

TUNEZ, 3.—En el sector de Mejed el Bab, Anderson ha perdido en estos últimos días además de las indicadas en los comunicados oficiales las siguientes cantidades de material según la Agencia Stefani: 25 carros de asalto, 61 automóviles blindados, 9 cañones, 14 cañones sobrecarros, 71 camiones y 11 aviones derribados por la DCA. Después de la reconquista de una posición de importancia táctica en este mismo sector las tropas del Eje recogieron unos 700 cadáveres y capturaron 500 prisioneros ingleses.—Efe.

Se reservará una zona neutral al Bey de Túnez por iniciativa del Eje

ARGEL, 3.—Respecto a la sugere-

SE EXIGE LA LIBERTAD DE 900.000 POLACOS INTERNADOS en la U. R. S. S.

Rusia los privó de su nacionalidad en una nota publicada el 16 de enero

ESTOCOLMO, 3.—(S.E.T.) Como único medio de evitar de una vez todas las divergencias entre Rusia y Polonia, el ministro de Asuntos Sociales Stanczyk ha exigido que sean puestos en libertad los 900.000 polacos que actualmente se encuentran en la Unión Soviética contra su voluntad y la de su Gobierno. Afirma que Rusia en virtud de una nota publicada el 16 de enero de 1943 privaba a estos polacos de su nacionalidad. Termina diciendo: Estamos dispuestos a dejar la regulación de todas las cuestiones territoriales a una conferencia de paz pero la cuestión de nacionalidad exige una regulación inmediata.—Efe.

El dictamen de los forenses sobre los asesinatos de Katyn, acaba con los falsos rumores

BERLIN, 3.—Con los informes redactados por peritos forenses de fama mundial que acaban de realizar una inspección en el bosque de Katy se ha

dado por terminado el rumor que establece de forma definitiva quiénes fueron los asesinos, y cuando y cómo fueron cometidos los crímenes se anuncia en la Willhenstrasse. Este protocolo se añade sale al paso de cuantos falsos rumores sobre el particular han corrido en el mundo últimamente y merece particular atención porque establece el uso del asesinato por los soviéticos como principio político.—Efe.

La ruptura de relaciones demuestra la culpabilidad de la U. R. S. S. en el crimen

LISBOA, 3.—Con respecto a los asesinatos de Katyn el diario «Da Manhã» dice que es la primera vez que un aliado acusa a otro de haber asesinado 10.000 ciudadanos. El hecho de que la U. R. S. S. se haya precipitado a romper las relaciones con el emigrado gobierno polaco, añade, demuestra claramente su culpabilidad en el horrendo crimen.—Efe.

ción de los gobiernos alemán e italiano de reservar una zona neutral en Túnez alrededor de la residencia del Bey de Túnez se cree que será aceptada por el mando aliado mediante una garantía absoluta de que dicha zona no habrá de utilizarse por el Eje para fines de guerra cosa que ya ha prometido el Eje por su propia iniciativa.—Efe.

Mateur ocupado por los aliados según Argel

ARGEL, 3 (Urgente).—Mateur ha sido ocupado por las fuerzas aliadas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

El objetivo inmediato es liberar a Francia, escribe el diputado Vallino

ARGEL, 3.—Aunque todos los franceses estén de acuerdo en que el objetivo inmediato del esfuerzo de guerra es liberar a Francia, escribe el ex diputado Vallino, ocurre lo mismo en lo que se refiere al objetivo remoto. Muchos creen que si se trata de restaurar la legalidad de 1939 no vale la pena de hacerlo. Cuando el país haya recobrado su soberanía decidirá sobre su forma de gobierno basada en nuevas ideas y sabrá el mejor camino sin que éste sea el retorno a tan viejos métodos.—Efe.

Reuter dice que toda la línea del Eje ha retrocedido

LONDRES, 3.—Un corresponsal de la Agencia Reuter dice desde el África del Norte que toda la línea del Eje ha tenido que retroceder a consecuencia de la conquista de Mateur. La ciudad de este nombre se encuentra en la estremidad de una llanura de 8 kilómetros de anchura que limita al sur con la carretera de Side Nosir a Teburba. El terreno descubierto continúa durante unos 15 kilómetros de Mateur donde la carretera de Túnez está flanqueada por montes y los pantanos salados Garast y Mabuba, última posición en el borde de la llanura de Túnez a 20 kilómetros de la capital.—Efe.

Londres afirma que sigue el avance aliado en Túnez

LONDRES, 3.—Radio Argel ha declarado que después de la ocupación de Mateur los norteamericanos prosiguen su avance. El adversario es hostigado por bombarderos y cazas aliados en su retirada hacia el este. En el resto del frente las tropas francesas, inglesas y norteamericanas mantienen contacto con el adversario.—Efe.

Submarinos japoneses hundieron dos mercantes anglosajones en aguas de Australia

Desplazaban 12.000 y 8.000 toneladas según el parte del Cuartel general Imperial

TOKIO, 3.—Un mercante anglosajón de 12.000 toneladas y otro de 8.000 han sido hundidos por los submarinos japoneses en aguas de Australia anuncia el Cuartel General Imperial.—Efe.

Submarino inglés, perdido

LONDRES, 3.—El Almirantazgo anuncia que debe considerarse como perdido el submarino «Turbulent».

LOS HEROES DEL BOSQUE ROJO

EL CORONEL SAGRADO PONE EN PIE LA BRAVURA DE SUS HOMBRES

Tres mil quinientos camaradas nuestros frente a veinticinco mil towarichs de Stalin

Se agotan los medios de combate, pero el nervio de la raza es inagotable

Por Gonzalo DE GIBRALFARO

Hemos estrechado con emoción la mano rota—pero tan entera—de un coronel de la División Azul que recientemente ha llegado a la Patria al mando de una expedición de voluntarios relevados y que vuelve, dentro de breve plazo, a su servicio activo en esa lejana frontera de España que es el lago Ilmén.

El coronel—menudo, cetrino y nervioso en la contextura; o chispeante en la mirada inquisitiva y firme; escueto, lacónico, militar, en el lenguaje—nos ha dicho muchas cosas con la seca brevedad escalofriante de una mención de parte de guerra y ha callado otras con modesto silencio. Y en lo que ha dicho como en lo que ha callado hay todo un estilo inconfundible. El que caracteriza—hoy en Rusia como ayer en Flandes o Lepanto—nuestras gestas por todo lo redondo de la tierra.

El coronel Sagrado tiene sobre su mesa el informe militar de aquellas tremendas jornadas de febrero que ya tiene un hombre y una gloria en el recuerdo de España: Krasny-Bor (bosque rojo).

—Cinco días, sin descanso, estuvieron los rojos metiendo tropas en sus trincheras—empieza diciéndonos—sin ocultarse, sin importarnos el fuego de nuestras baterías y de nuestros morteros.

—Veinticinco mil hombres, perfectamente equipados y armados, cientos de tanques... cien baterías... armas automáticas... morteros... En fin, un alarde de fuerzas, desplegadas para atacar a tres mil quinientos combatientes.

—El espíritu de la tropa, admirable—y subraya el adjetivo—, la línea tuvo que ser machacada y los soldados supieron permanecer en su puesto y así, los gestos de nuestras fuerzas de primera línea hicieron retroceder a las masas de infantería roja que avanzaba detrás de los carros.

—También entre los jefes y oficiales ha habido casos de heroísmo asombroso. Usted los debe de conocer, en la prensa se han publicado algunos... Si, han sabido dar ejemplo en todo momento, pero su jerarquía les obligaba, han hecho lo que debían; eso es todo.

—Hemos oído contar algo de un coronel que en el momento más duro de la batalla se sintió alférez. ¿No puede usted decirnos nada de ello?

—Nuestro interlocutor coge al vuelo la alusión y corta rápidamente el tema.

—Tome nota—nos invita, dejando sin respuesta nuestra pregunta—voy a dictarle unos cuantos ejemplos del espíritu de nuestros hombres. No son cosas excepcionales, como ve—señala al voluminoso informe—, son unas breves notas, tomadas entre muchas, al azar. Estos nombres son la mejor guirnalda para nuestro bravo e incansable general...

—Escuchamos, con todas nuestras facultades perceptivas en tensión. La voz del coronel—voz acostumbrada al mando—va dictando sus citas emocionantes. La estancia

se llena de recuerdos heroicos. Transcribimos con literal fidelidad:

Soldado Benito Arias Arce

Conductor del coche del coronel jefe del sector. Valiente y dinámico, toda la mañana del día diez de febrero acude a los puestos de peligro llevando municiones. Rodeados por los rojos el hospitalillo y el puesto de mando del sector, combate bravamente defendiendo la vida de ciento veinte camaradas encerrados en el hospital—heridos sin posible evacuación—hasta que expulsados los rojos de la carretera y aniquilados casa por casa, pudieron ponerse a salvo en trineos, camiones y ambulancias. Ante un nuevo ataque al puesto de mando—esta vez con carros—Benito Arias, heroico e intrépido salta sobre un tanque de 44 toneladas y le estrella una dama-juana llena de gasolina. La pesada máquina de guerra arde.

Soldado Francisco González Viedma

Combate con bravura en la trinchera de primera línea. Y rechaza, tres asaltos de la infantería roja. Herido grave en el brazo derecho (casi partido por la metralla), pide que le liguen el antebrazo, coloca su mano sangrante dentro del bolsillo, se niega a ser curado y evacuado, y valiéndose de la boca y del único brazo útil que le queda, repele con bombas de mano un nuevo ataque enemigo destrozando a los invasores.

Cabo Guillermo Rocha González y soldado Luis Alvarez García

Fracasados los asaltos de la infantería en «miga», impotentes los rojos a pesar de su enorme superioridad numérica, lleno el campo de cadáveres, los mandos bolcheviques informan que no pueden con los españoles, como no avancen las brigadas acorazadas que huyeron por la mañana perseguidas por el fuego de la artillería divisionaria. Los carros se ponen en cabeza, formando murallas de acero. Avanzan los batallones bolcheviques, formados en bloque, van pegados a los tubos de escape, los carros van apisonando la nieve y formando pistas; la trinchera española está muda. Cuando los carros distan solo unos treinta metros, dos voluntarios de la División—el cabo Rocha y el soldado Alvarez—saltan del fondo de la trinchera y llevando cada uno dos minas anticarros en las manos, hundiéndose en la nieve fofa hasta la ingle van en busca de los carros y de una muerte cierta. La ansiedad en la posición española es enorme; el capitán, medio busto fuera del parapeto, sigue adelante la marcha de aquellos bravos; su gente aprieta las bombas de mano y las empuñaduras de los fusiles, armados de bayonetas. Rocha y Alvarez hasta el ángulo muerto de los carros y ante sus cadenas colocan la carga mortífera. Pueden escapar. Dios los ha salvado. Una detonación horripanda hace temblar el suelo. Salta el primero de los carros. El segundo, cerca ya del parapeto, patina en un montón de hielo,

pivota sobre una de sus cadenas y queda inmóvil. El tercero de los tanques, al pisar una de las minas colocadas, es destruido también, y el cuarto huye dejando desamparado al bloque bolchevique, que, gracias al heroísmo de estos muchachos, queda para siempre tumbado en el campo por el fuego concentrado de ametralladoras y fusiles.

Cabo artillero Pío Larrategui Ayez

La batería recibe orden de volar una pieza antes de que caiga en poder del enemigo. Larrategui acompaña voluntariamente a un sargento para tan difícil misión, pues ya el adversario ha invadido la batería, donde ambos divisionarios se abren paso a puñaladas; vuelan la pieza y luchan al arma blanca para replegarse y no caer prisioneros. Muere el sargento y Pío Larrategui se salva, pero, incansable y sediento de pelea en la lucha para la limpieza del pueblo invadido, al enterarse de que los rojos tratan de llevarse los caballos que hay en una cuadra, empuja con sus palabras a cuatro camaradas, que asaltan la casa a la bayoneta y deshacen a los rojos cuatrerros.

Zapador Antonio Ponce Anido

Con un heroísmo y un desprecio de la vida grande, al ver acercarse a un tanque de treinta y ocho toneladas por las calles del pueblo se apodera de una mina antitanque y se la coloca al carro delante de la cadena. No tiene tiempo para retirarse y halla gloriosa muerte entre los restos del tanque.

Soldado de Transmisiones Antonio Guisado Cortés

Por tres veces atacó personalmente a un tanque con gas-oil y bombas de mano a falta de gasolina, herido en una pierna, sigue peleando hasta que tiene que ser evacuado.

Cabo del grupo ciclista Enrique Ruiz Martín

Con su pelotón es incansable en reconocimientos a vanguardia dentro del bosque que su escuadrón protege. Logra descubrir un grupo de unos sesenta rojos que cautelosamente avanzan por la espesura y caen sobre ellos con sus hombres, como una tromba, con bombas de mano, entablado durísima pelea cuerpo a cuerpo. El enemigo da un salto atrás para despegarse de aquellos bravos y trata de formar amplio arco para coparlos. El cabo Ruiz Martín, con su reducida tropa—que ya tiene bajas—se abre paso a bombazos llevando a sus heridos. Ya el escuadrón ha sido prevenido por el fuego, y, gracias al arrojo y valentía de aquel grupo son destruidos los bolcheviques. Caía la tarde; los rojos estaban exangües; el pueblo, en silencio. Al cabo Ruiz Martín se le da una misión de enlace, y, cuando penosamente va atravesando la

nieve, es sorprendido por tres rojos. Ruiz Martín cierra sobre ellos como los buenos, como los mejores, como los más valientes, da muerte a los tres con bombas de mano y sigue impasible a cumplir la misión que se le había confiado.

Cabo Felipe Valois

Aplastada su compañía y muertos sus oficiales y el heroico capitán de quien Valois era enlace, se presenta el jefe del sector; le da cuenta del glorioso fin del capitán y solicita el puesto de mayor riesgo y fatiga, a lo cual el jefe del sector le replica: «Muy pronto todos los puestos serán de fatiga y honor». Minutos más tarde es asaltado el hospital y el puesto de mando del sector. El cabo Valois da el ejemplo a cuantos le rodean. En brava pelea, con los jefes y oficiales a la cabeza de sus grupos, se va ensanchando el espacio que asfixia al hospital. Por las ventanas asoman rostros de heridos y practicantes que, orgullosos de sus hermanos y por la sangre que ellos vertieron, presencia como por salvar unas vidas se ofrecen sin regateo otras. Así entienden los españoles el compañerismo. Morir unos para que otros vivan. Valois, incansable, trepa por las ventanas de las casuchas, apuñala y destroza rojos; el campo es nuestro, la comandancia militar está liberada, el convoy de heridos sale íntegro. Arriba, en la sala de teatro de lo que fue escuela roja—hoy hospital—reina el silencio de la muerte. Quedan tres cadáveres de otros tantos valientes que habían llegado preagónicos al hospitalillo y que muestran serena faz y sonrisa como de satisfacción por el salvamento que Valois y otros bravos como él realizaron.

A las notas que nos ha dictado el coronel no hemos querido quitarles nada de su auténtica emoción de cita castrense. Ahí están—fielmente transcritas en su escueta expresión militar—estas menciones honoríficas. No son hechos aislados o gestos individuales que descuellan sobre el nivel de comportamiento general. Son una simple muestra de la tónica de la División.

A lo largo de los días y de las noches, sobre la desolada inmensidad esteparia, vienen sucediendo sencillamente innumerables ejemplos como éste. Porque el heroísmo; el sacrificio y la abnegación, la camaradería, el arrojo y la indomable bravura son el distintivo con que supieron señalarse desde el primer día nuestros camaradas y sus mandos en la helada lejanía rusa.

Nos despedimos. El coronel nos acompaña amablemente a la salida. En nuestra retina toman forma y color los ángulos dorados de su manga, la larga hilera de sus condecoraciones—la última, esa severa insignia alemana de herida, obtenida en Krasny-Bor—y la cintilla blanca, roja y negra de otra preciada distinción militar del Reich.

CRONICA DE LISBOA

Las democracias comienzan a reaccionar frente a los asesinatos de Smolensko

Por Lorenzo GARZA

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

LISBOA, 1.—En las últimas semanas, Lisboa ha constituido un transporte urbano, un caso único y para dógico, probablemente en el mundo. Después de una larga ausencia por falta de gasolina, los taxis al recibirse nuevos contingentes de aquella reaparecieron en las calles en cifra que excede de mil. Era de suponer que el público alejando un poco el tranvía, se prestaría a utilizar esos autos de alquiler; pero lejos de esto los taxis permanecían en las paradas habituales y sólo, de tarde en tarde, algún ciudadano apremiado por la prisa se decidía a tomar uno. Ayer quedó aclarado con toda realidad tan extraña situación. La renuncia del público a utilizar taxis obedecía a que al llegar a su destino, el chófer sorprendía al viajero si éste no le había advertido que el coste de servicio era el doble del que marcaba el contador. Como es lógico, unos se avenían a pagar ese precio, pero otros denunciaban el hecho a la policía, ante la cual el chófer no negaba su exigencia; pero la fundamentaba en que habiendo aumentado el precio del carburante las tarifas autorizadas continuaban siendo las mismas de antaño.

Para resolver la anomalía, a partir de ayer ha sido autorizado en los taxis, con carácter transitorio, la subida del 50 por 100 sobre las tarifas precedentes.

Después de este hecho del momento local con su gracia anecdótica, queremos recoger, también, otro muy significativo de la vida internacional de plena actualidad, dada la nueva situación de Rusia con sus aliados.

En las democracias parece que hay gentes que al fin van despertando un poco de los efectos del soporífero comunista. Sin embargo, peor será si el despertar total sobreviniese demasiado tarde. Bajo el título de «Nada de ilusiones sobre Rusia, dice un intelectual norteamericano», un diario lisboeta reproduce una carta dirigida a la unión yanqui, por el conocido escritor «Dewey» hasta ahora simpatizante con los soviets, cuya publicación causó gran sensación en los Estados Unidos.

El Madrid elimina al Salamanca

(Viene de la página 4.)

haciendo un partido magnífico. Si este muchacho lo hace siempre igual, no dudamos que su permanencia en la Unión será cuestión de poco tiempo. Con él, Aparicio, Rubió y Bernabe nos gustaron por este orden.

El partido terminó sin nada más digno que destacar, a no ser el descontento de todos por la insulsa de la tarde. No nos referimos a la acción climatológica, puesto que comenzamos diciendo que era magnífica. Es al juego partido que habíamos visto. Nos decepcionó el rendimiento del Madrid y también el del Salamanca en donde se notaban unos claros elocuentísimos, como Marbán que estuvo toda la tarde fallón y pesado, desaprovechando infinidad de ocasiones que de haberlas cazado con oportunidad, la marcha del encuentro habría variado bastante.

No merece más extensión lo que fuimos a ver, puesto que no lo vimos. Y lo que vimos fue muy poco. Yo me conformé—y permítteme que os lo manifieste con orgullo grato—con la presencia en el campo, poseyendo por juego personalidad propia, del joven jugador zamorano BERNABE, que no ha de tardar en figurar entre los mejores de España.

Y nada más. Mañana si tenemos espacio, escribiremos algo sobre el capitán del equipo madrileño Ipiña, que se dignó darnos un saludo cariñoso por mediación de «IMPERIO» para toda la afición zamorana.

dos. De ella, extractamos estos párrafos: «Es tan inútil como irrealizable, para cualquier hombre público, presentar el despotismo total de Stalin bajo otro aspecto que no sea el de la verdad. Ha de tenerse muy rápidamente presente en el espíritu que la acción de Stalin como la de sus agentes y simpatizantes aquí fue orientada por su propio interés, cual él lo entiende, sin importarle nada los esfuerzos de sus actuales aliados democráticos ni las consecuencias para éstos». «Disculpar el terror gubernamental con cualquier pretexto es autorizar la abolición de todos aquellos derechos civiles que protegen a los ciudadanos. ¿Es posible que nos alegremos de la victoria rusa que enarbola el ideal o programa del terror de Stalin? Nunca hasta el presente se pidió a pueblos democráticos que enarbolasen el ideal del despotismo, solo porque sus intereses políticos coincidían por casualidad con el de aquellos. Stalin reconoce que tiene intereses comunes con nosotros. Acepta todo el auxilio que le damos, pero no confía en nosotros». «No existen agentes o simpatizantes democráticos en abundancia, en Rusia lo mismo que hay agentes y simpatizantes bolcheviques a todo pasto, en los países democráticos de todo el mundo. Nuestro futuro sería mucho más seguro de lo que hoy aparece si imitásemos la circunspección de Stalin».

El periódico que esto publica, termina sin comentarios. Nosotros tampoco necesitamos dedicárselo.

Ordenación económica

Como órgano de estudio de todos los problemas económicos de carácter provincial al propio tiempo que como asesor de la Delegación provincial de Sindicatos para facilitar el amplio desarrollo de la política sindical del Movimiento en el campo de la economía provincial, el artículo 7 de la Orden general 24 de la Delegación Nacional de Sindicatos, crea el Consejo Provincial de Ordenación Económica, denominación expresiva de la misión que le está encomendada y que ha de cumplir mediante el más detenido y profundo estudio de todos los factores que juegan en tan importantes cuestiones, antaño tardadas en el más completo y perturbador abandono.

Como en otras provincias españolas, la nuestra va a contar también con su Consejo de Ordenación Económica, ya que su constitución, como indicamos ayer, tendrá lugar el próximo día 5, siendo de señalar, para llevarlo al conocimiento de las gentes no tan solo la composición del mismo, sino las cuestiones en la que va a centrar su labor inmediata, todas ellas demostrativas del claro sentido de la realidad económica de nuestra provincia y el que ha de presidir sus tareas, llamadas, según afirmamos en nuestro comentario anterior, a ejercer una influencia decisiva en el vigoroso resurgimiento de estas tierras, al dar ancho y ordenado cauce a sus principales fuentes de riqueza.

El Consejo Provincial de Ordenación Económica, está compuesto de Pleno, Comisión Permanente de Ponencias, de las que han sido creadas las doce siguientes: Recogida de Land, Crédito agrícola, Recogida de papeles y cueros, Vivienda, Repoblación forestal, Abonos, Cooperativas, Ordenación del Transporte, Ordenación ganadera, Electrificación de la provincia, Abastecimiento de aguas y Organización Ferias de Muestras.

He aquí con qué certera visión de panorama provincial el Consejo ha su atención en los elementos esenciales de su todo económico para que sometidos a las normas de una adecuada y rigurosa ordenación, cumplan plenamente sus fines propios.

JOSE MARIA DE CASTRO
MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Metabolismo Basal
San Andrés, 10. — Teléfono 1367 — Zamora
ensurado (38)

CHATARRA
DEPOSITO REGIONAL
COMPRA VENTA DE MAYOR Y MENOR
PASEO DE LAS TRES CRUCES, NUMERO 7 Y 9
ZAMORA
(252)

Banco Español de Crédito
CAPITAL..... 200.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 90.258.000
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Compra y venta de Valores españoles y Extranjeros
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorros
Depósito y Custodia de Valores
Descuento y Negociación de letras, etc.
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24 (esquina a San Gil)

IMPORTANTISIMO PARA LAS FAMILIAS DE CAIDOS EN ACCION DE GUERRA
Concedido el ascenso al empleo inmediato superior a todos los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército, Marina, Guardia Civil y Milicias, muertos en acción de guerra.
GESTORIA JUNQUERA
ADMINISTRATIVA
especializada en expediente de PENSIONES, se encarga de solicitar los beneficios económicos del ascenso que a partir del 24 de noviembre corresponden a todos los PENSIONISTAS DE LA GUERRA
DIRIJASE SIN PERDIDA DE TIEMPO A ESTA GESTORIA OFICIAL
Santa Clara, 30 al 34. (Frente al Banco de España)
Teléfono 1611, ZAMORA.

Ruiz de la Cuesta ESPECIALISTA EN garganta, nariz y oídos. Ha trasladado su clínica a Santa Clara 22. (Frente por la PLAZA FERNANDEZ DURO, 1). Teléfono 1412 (187)

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354, Avenida de San Pablo, ZAMORA
ensurado

El Caudillo inauguró el domingo en Sevilla el II Concurso Regional de Ganadería

Acompañado por el ministro de Agricultura examinó todas las instalaciones durante más de hora y media

SEVILLA.—Su Excelencia el jefe del Estado ha inaugurado, a mediados del domingo el segundo concurso regional de ganadería e industrias pecuarias. El Caudillo llegó al recinto de la Exposición ganadera a las doce y media en punto. Vestía uniforme del Ejército. Fuerzas militares, que habían sido revistadas por él le rindieron honores.

Dentro del recinto se encontraba el ministro de Agricultura, organizador de este concurso con la cooperación del Ayuntamiento de Sevilla y de la Junta provincial del Fomento Agropecuario, que había instalado un precioso pabellón exornado con ricos tapices. En una mesa fueron colocadas las Copas de plata que el Caudillo iba a entregar a las amazonas, ca-

ballistas y coches a la andaluza, premiados en el concurso. Todo el recinto lucía banderas y gallardetes.

Los ministros secretario general del Partido, Hacienda y Obras Públicas, las primeras autoridades sevillanas, entre ellas el capitán general de la región, señor Ponte y Manso de Zúñiga; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paños, así como también nutridísimas representaciones de las fuerzas vivas de la capital, jerarquías, mandos, gran número de ganaderos y personalidades, aguardaban al Caudillo concentrados delante del pabellón citado del Ministerio de Agricultura.

Su Excelencia el Jefe del Estado entró en el recinto a las doce y media. El momento fué de inmensa emo-

ción y el recibimiento tributado al Caudillo fué apoteósico. El Generalísimo venía ocupando el magnífico coche que ha obtenido el primer premio en el concurso, tirado por un soberbio trono de cinco caballos y adornados éstos con moñas encarnadas. Con su Excelencia, al que acompaña han en el coche su distinguida esposa, doña Carmen Polo de Franco, iba el alcalde de Sevilla, don Miguel Ibarra y Lasso de la Vega. Delante del coche y abriendo el maravilloso cortejo, figuraba un grupo de caballistas y lo cerraba otro grupo, mientras que numerosos jinetes, vestidos a la andaluza, flanqueaban el carruaje del Caudillo.

El público acogió la presencia del Jefe del Estado con vítores constantes y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! La visita al recinto de la Exposición la realizó el Generalísimo con todo detenimiento. Todas las instalaciones merecieron cordiales alabanzas del Caudillo.

Mientras S. E. recorría las instalaciones de la Exposición, en lo que invirtió más de hora y media, iba siempre acompañado por el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, y por el director general de ganadería, don Mariano Rodríguez de Torres. Detrás iba su esposa, doña Carmen Polo de Franco, a la que acompañaba el ministro Secretario general del Partido, camarada Arrese, y el alcalde de Sevilla, señor Ibarra. Y formando parte de la comitiva estaban los ministros citados, el jefe de la Casa Militar de S. E., teniente general Muñoz Grandes, el segundo jefe, general Franco Salgado, y el jefe de la Casa Civil, don Julio Muñoz Aguilar. También formaba parte de la comitiva el jefe del servicio nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila.

El Generalísimo estuvo examinando todos los lotes de ganado, deteniéndose muy especialmente en los de caballo y vacuno, donde admiró soberbios ejemplares. Tuvo el Caudillo frases de vivo elogio para la magnífica presentación del ganado y para los organizadores del certamen. El director general de Ganadería suministró a S. E. documentadas informaciones acerca de la Exposición. El Caudillo, constantemente acompañado por el ministro de Agricultura y por el director general de Ganadería, felicitó en términos cordiales a los organizadores de la Exposición y a los expositores concurrentes, a los que estrechaba la mano.

Después de haber recorrido todas las instalaciones, incluso las de Avicultura y Cunicultura, muy bien acondicionadas, el Generalísimo, con su séquito, y siempre seguido de un grupo de caballistas, se trasladó al pabellón del Ministerio de Agricultura y procedió a la entrega de premios a los otros ganaderos del concurso. Inmediatamente después se sirvió al Caudillo una copa de vino español. Luego, el Generalísimo, confundido entre la gente, paseó por el ferial, paseo que resultó en extremo interesante. En la caseta del Círculo del Ejército, donde Su Excelencia se detuvo un rato, le ofrecieron una caña de manzanilla, que el Caudillo bebió muy complacido. Poco después se ausentó del ferial, dirigiéndose al Alcázar, donde almorzó.—Cifra

testinas, y la consecuencia fué la pérdida de cuanto habíamos ganado, de toda nuestra grandeza imperial.

Por eso, la tarea de nuestra Revolución es recuperar el tiempo perdido, unir a los hombres en un solo haz, darles una doctrina y una ley, disciplinarlos, obligarles a marchar unidos, y entonces veremos cómo surgen las espigas, cómo crecen los árboles, cómo nacen los genios, cómo se levanta España. Y entonces estas piedras que hoy contemplamos, recuerdo glorioso de un ayer lejano, serán poco ante las nuevas creaciones del genio español.

Por eso, vuestro recibimiento, estos aplausos, este cariño, los rezo yo para ofrendarlos a los soldados españoles; a nuestros guerreros, a nuestros santos y a nuestros artistas; a todos aquellos que por ser grandes se sienten con fuerzas suficientes para empujarnos, pero que necesitan detrás una unidad tan fuerte como este cariño y este entusiasmo vuestro. No olvidéis que por esa unidad fueron aquellos jóvenes, aquellos muchachos a combatir al puente de Alcolea con heroísmo y con fe por un Dios y por una Patria. Si no fuera por ellos no existirían hoy estas piedras ni estos gloriosos recuerdos, que la horda bárbara de Moscú habría arrasado.

Yo recibo ese entusiasmo y os lo devuelvo con mi cariño, pidiéndos, en cambio, que tengáis confianza en vosotros mismos y fe en esta España que renace, dispuestos a defenderla bajo el imperio de la Cruz.

Camaradas, españoles todos: ¡Arriba España!!

Discurso pronunciado por el Caudillo a su llegada a Córdoba

“La tarea de nuestra Revolución — dijo — es unir a los hombres en un solo haz”

«Señor gobernador, señor alcalde de esta ciudad, cordobeses aquí reunidos:

Después del maravilloso recibimiento de estos hijos de Córdoba y de estas bellas cordobesas, mostrando su entusiasmo por las calles para aclamar al Jefe de su Estado y de su Revolución, sobran las palabras, por elocuentes que éstas sean. Pero pecaría de descortés si no os hiciera, aunque pobremente, expresión del eco de mi sentimiento ante estas pruebas de entusiasmo y cariño.

Os recordaba el señor alcalde, y acto seguido el gobernador, la grandeza de este solar y de estas tierras: civilizaciones, guerreros, héroes, filósofos, sabios... España es así: santos, guerreros y artistas.

Pero España se ha debatido durante tres siglos dando vida a otras naciones; al término de nuestra Reconquista, cuando nosotros podíamos con el egoísmo de nuestra victoria construir sobre nuestras ruinas y levantar una España mejor, tuvimos alas de titanes, volamos llevando la Cruz a otros países y pueblos. Tres siglos durante los cuales España se desgarró llevando sus mejores cabezas, sus mejores guerreros, sus más inquietos hijos a las tierras de América a dar vida a otros pueblos, a crear otras naciones bajo el signo de la Cruz hasta circundar el Planeta.

Y después de esta epopeya grandiosa, cuando ya tenía Dios templos para rezarle en todo el orbé, cuando recogíamos los frutos de nuestro heroísmo, de nuestros sacrificios y de nuestro genio, vino el siglo maldito de las divisiones, de las cobardías, de las luchas in-

PRIMAVERA, ESPERANZA DE VICTORIA

La conquista de Vizcaya. — La llegada al Mediterráneo. El triunfo definitivo. — Ansiedad de una ofensiva de primavera en Rusia

Por Carlos María SAN MARTIN

No sabemos si en los tratados de estrategia militar la palabra primavera ocupa un lugar preeminente, pero lo cierto es que —por lo menos en los entornos de operaciones europeas— alrededor de esta estación del año han girado las grandes ofensivas bélicas. Las condiciones climatológicas de la primavera ayudan poderosamente al desarrollo de los más fantásticos planes tácticos y al incremento de los combates. Todo el complejo mecanismo de un Ejército —desde el infante hasta el avión o el carro armado— se desenvuelve con facilidad en el ambiente suave o húmedo de dicha época. Ni el frío agota los músculos o los motores, ni el calor fatiga a hombres y máquinas.

Del mismo modo que hoy, en Europa, se mira a la primavera con ansia y esperanza de victoria contra el comunismo ruso, miramos nosotros nuestras tres primaveras de guerra. Y en verdad que dos de ellas nos trajeron, prendidos en sus alas presagios de laureles, pero la postrera —la del año 1939— nos trajo las palmas del triunfo definitivo. La primavera fué entonces, durante nuestra campaña, etapa y cumbre de una liberación, la primavera marca hoy el momento de eliminación total del peligro bolchevique.

En abril de 1937 se inició la ofensiva sobre Vizcaya; en abril de 1938 se llegó al Mediterráneo y quedaba Cataluña aislada del resto de España. Un año después, nuestras tropas desfilaron victoriosas por todas las capitales de la Patria redimida.

En aquellas dos primaveras consecutivas, quedaron abandonadas a sus propias fuerzas precisamente las regiones en las que el enemigo había sembrado deseos de separación. La violencia de la guerra otorgó con creces lo que no se había logrado en el turbulento período de la segunda República.

Y fué entonces, también, cuando no quisieron quedarse solas, cuando pidieron auxilio a las democracias, a la Sociedad de Naciones e incluso a la misma U. R. S. S.

Vizcaya, dentro de los muros de su cinturón de hierro, tuvo que sufrir, con espasmos de agonía y de inútil desesperación, las consecuencias de su aislamiento para retornar a España. En abril de 1938, con la llegada de nuestras tropas al mar Mediterráneo, Cataluña obtenía también su separación. No soportó tampoco, por

mucho tiempo, su independencia. A los pocos meses capituló y daba paso franco a los soldados españoles.

Terrible, pero provechosa lección la de la guerra! Quienes ansiaron una autonomía rayana en la desfachatez, basada en la tergiversación de nuestra Historia, tuvieron que bajar la cabeza y confesar, en lo íntimo de su conciencia, que detestaban el caos de su soledad.

Esta coincidencia repetida de primaveras victoriosas nos ha hecho meditar en si será también —además de la estación del amor, de la poesía, de la belleza y de la música— la época de las ofensivas bélicas que culminan en el triunfo.

A nosotros, por lo menos, nos dió una doble victoria: militar y política. Victoria física, tangible, geográfica y victoria espiritual, viva, de la unidad total de España.

Hoy se debate, en los campos de Rusia, algo tan trascendente como nuestra propia unidad; se lucha por la integridad y el alma misma de Europa. Ahora, como antaño, nuestras esperanzas están puestas en la primavera.

Sin embargo no existe en nuestro ánimo el más mínimo resabio de superperistencia. La victoria puede dárseos en cualquier instante, en el momento, en que la merezcamos y conquistemos. Pero hay una afinidad —tradicionalmente reconocida— entre la primavera y la juventud. Por eso, quizá nuestra generación mira con confianza esta estación del año.

Acaso también nuestra esperanza en la primavera se cifre en un impulso de reacción y de contraste. Si nuestro enemigo mortal —el comunismo bolchevique— ataca durante el invierno, nosotros elegimos la primavera como base del triunfo.

Ya en los momentos iniciales de la Falange presentimos la primavera como época de victoria, ya entonces fué el símbolo de haber conquistado la paz a costa de la lucha. Por ello cantábamos:

«Volverá a reir la primavera...»
Hoy queremos cantar nuestro himno con tanto entusiasmo, con tanta voluntad de vencer, con tanta esperanza de victoria como en el 1934, como en el 36 y en el 39, como siempre.

EDITORIAL

Unidad y fe

Como Galicia y Zamora ayer gala de banderas y de arcos triunfales levantados a su paso, gala de contento y de entusiasmo en los corazones alzados también en alas del más sincero, del más clamoroso júbilo—Córdoba y Sevilla acaban de rendir al Caudillo de la Victoria el fervoroso homenaje de su adhesión y de su cariño, que todas las tierras, que los lugares todos de la Patria son unos en la cálida y vibrante manifestación de su lealtad y de su gratitud a Franco, su libertador y guía; de su fe en sus claros designios y de su resuelto propósito de seguirle siempre. Y Franco ha dejado oír de nuevo su voz rectora para decir palabras de verdad, profundas y aleccionadoras palabras a los cordobeses y a los aspañoles todos, para hablar de la España eterna, de la auténtica España, la de los santos, los guerreros, los artistas, los sabios... Y para recordarnos, una vez más, la desastrosa influencia del siglo maldito, que al quebrar con sus escisiones, con el brote de innumerables cobardías y vergonzosos renunciamientos, con sus luchas intestinas el bloque de la unidad—clave de nuestra grandeza y de nuestro poderío— dió al traste con el fruto de una gigantesca labor, sin par en la Historia; trajo por consecuencia la pérdida de nuestra incomparable grandeza imperial, de cuanto habíamos ganado a impulso de aquella fe y de aquella pujanza que nos llevaron a levantar en todo el orbé templos para rezar a Dios y dejar en todo él, profundamente grabado, la huella del genio español.

Estas crudas lecciones que nos brinda el pasado y que Franco nos recuerda con tanta reiteración, han de constituir el más poderoso acicate para avivar en todos los españoles el sentimiento de unidad, base de nuestro esplendoroso futuro. Y así el Caudillo nos ha dicho en su breve y magistral discurso de Córdoba, «que la tarea de nuestra Revolución de esta Revolución que él guía e impulsa es recuperar el tiempo perdido, unir a los hombres en un solo haz, darles una doctrina y una ley, disciplinarles, obligarles a marchar unidos, y entonces veremos cómo surgen las espigas, cómo crecen los árboles, cómo nacen los genios, cómo se levanta España».

Unidad de pensamiento y de acción; unidad recia, inquebrantable en torno al Caudillo; esa unidad por la que nuestras levas, mozas, henchidas de coraje y de heroísmo, se lanzaron al combate coronado con laurel de triunfo—por un Dios y por una Patria. Y confianza plena, inabatable en nosotros mismos, unida a la fe más absoluta en esta España que renace, dispuestos a defenderla bajo el imperio de la Cruz.

IARRIBA ESPAÑA!

Tresillos espléndidos, alta fantasía, gran colección

Sección de Muebles de

NOVAS CRISTALERIAS: Santa Clara, 28. (Frente al Banco de España)

Miguel Hernández Lozano

MEDICO-DENTISTA

SANTA CLARA, 6 PRINCIPAL ZAMORA (242)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Caja General de Ahorros

Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo

DOMICILIO SOCIAL:
SALAMANCA, Espoz y Mina, número 14, (edificio de su propiedad)
Sucursal de ZAMORA; San Andrés 22 (edificio de su propiedad)

Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Ciudad Rodrigo, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora

Número de Impositores..... 44.361
Por Pesetas..... 81.702.197'02
Reservas, pesetas..... 4.814.671'23

Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones

Horas de oficina: Mañana de nueve y media a una Tarde, de tres y media a cinco y media.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGOCALDO y RINON MOVIBLE. Además de adarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

VISITA en ZAMORA, para recibir encargos, el día 10 del actual mes de mayo, de diez a dos en el consultorio de don Rosendo Calamita, calle de Santa Clara, número 63, piso principal, bajo su prescripción.

Casa Central. Fundada en 1867.—GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE. Calle Marqués de Valdeiglesias (Antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID

CUPON PRO-CIEGOS
SORTEO DEL DIA 3
EL NUMERO PREMIADO ES EL 991

Antonio BEDATE
MEDICO-DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 8
RAMON ALVAREZ, 1. 1.º ZAMORA
Plaza Mayor

Tel. de IMPERIO / Dirección... 1576 / Administración... 1570

¡MUEBLES!

Comedores, Dormitorios, Despachos, Tresillos, ARTICULOS PARA VIAJE — OBJETOS PARA REGALOS
«EXTENSO Y VARIADO SURTIDO»
En el Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana
Santa Clara, 2 ZAMORA

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO — INTESTINOS

Anúnciese en IMPERIO

DEPORTES

Finalizó la primera etapa de la Copa de S. E. el Generalísimo con la eliminación del Sevilla y el Granada

Fuertes tanteos a favor del Barcelona, A. Aviación y Castellón.--Hoy desempatarán Sabadell-Constancia y Coruña-Ferrol.--Señalamientos de octavos de final

RESULTADO de los partidos de COPA

MADRID, 2.—Resultado de los partidos de fútbol jugados el domingo en toda España y correspondientes a los encuentros de vuelta de los dieciséis avos de la Copa de S. E. el Generalísimo:

En Zaragoza (3-2).—Real Zaragoza, 1; Deportivo Alavés, 1.
En Valencia (1-2).—Valencia C. F., 2; Deportivo Alcoyano, 0.
En Bilbao (0-1).—Atlético de Bilbao, 2; Baracaldo, 0.

En Tetuán (3-1).—Atlético de Tetuán, 0; Real Betis Balompíe, 3.

En Granada (0-5).—Granada C. F., 3; Deportiva Ceuta, 0.
En Barcelona (1-2).—Deportivo Sabadell, 2; Constancia de Inca, 1.

En Pamplona (2-3).—C. A. Osasuna, 0; Deportivo Español, 1.

En La Coruña (0-1).—Deportivo Coruña, 2; Club Ferrol, 1.

En Oviedo (2-1).—Real Oviedo, 4; Real Gijón, 3.

En Castellón (2-0).—Deportivo Castellón, 8; Hércules de Alicante, 3.

En Barcelona (3-2).—C. F. Barcelona, 8; U. D. Levante Gimnástico, 1.

En Salamanca (1-5).—U. D. Salamanca, 0; Real Madrid, 1.

En Madrid (0-0).—Atlético Aviación, 8; Deportivo Málaga, 3.

En Bilbao (0-8).—Club Arenas, 2; Real Sociedad, 4.

En Vigo (2-1).—Real Club Celta, 2; Real Valladolid, 0.

En Sevilla (3-6).—Sevilla, 2; Xerez C. F., 1.

Las cifras consignadas entre paréntesis corresponden al número de goles logrado por cada equipo en el encuentro del domingo día 25 de abril.

La Real Sociedad derrota al Arenas

El primer tiempo terminó con el resultado de 2-0 a favor de la Real Sociedad, marcados por Ontoria y Terán I, con la diferencia de un minuto.

A poco de empezar el segundo tiempo, el Arenas marca su primer tanto, que lo consiguió Angelín de penalty. Mediado el tiempo, Pedrín obtuvo el tercero de la Real. Hacia el final del partido, en otro penalty, Angelín consiguió el segundo gol para el Arenas.

En los últimos minutos del primer tiempo se retiró Ontoria, y desde entonces la Real jugó sólo con diez jugadores.

La Real no se esforzó absolutamente nada, y el Arenas, que dominó en la segunda parte quiso hacer algo, pero no pudo.

Coruña, 2; Ferrol, 1 Nuevo encuentro de desempate

LA CORUÑA.—Deportivo Coruña, 2; Ferrol, 1.

El Deportivo hizo un pésimo partido y que sólo en los últimos momentos conquistó el derecho a jugar el tercer partido en un campo neutral, que probablemente se jugará hoy martes en Vigo. Durante casi todo el partido dominó, sin embargo, el equipo coruñés, más por veteranía que por la pobre calidad de su juego.

El Ferrol no hizo grandes cosas, pero supetró a sus contrarios en entusiasmo.

El juego fue duro y el árbitro no consiguió imponerse si bien se mostró imparcial.

Dr. Seirul-lo RIÑÓN Y ORINA

Santa Clara, 18 Zamora

El A. Bilbao vence al Baracaldo

En el primer tiempo se marcaron los dos goles. El primero a los catorce minutos de un penalty tirado por Areta y el segundo, pocos segundos antes de terminar la primera parte, de un tiro de Elices, que desbordó previamente a varios contrarios.

El Atlético consiguió sacar adelante la eliminatoria, por haber ganado por dos a cero, pero no por su juego, que fue francamente malo.

El Baracaldo empleó en todo momento un enorme entusiasmo, frente al cual, los locales se vieron muchas veces desconcertados.

El principal fracaso atlético radicó en la mala actuación de los dos interiores.

Empate del Zaragoza

A los veinte minutos Matamala, desde lejos, marca el único gol para su equipo. Los forasteros dificultan, junto con el viento, el juego de los locales.

En la segunda parte el Zaragoza se ha dejado desbordar por el entusiasmo y rapidez de los alaveses, cuya delantera también ha efectuado una labor nula. A los veintidós minutos Rico recoge un pase y marca el gol para su equipo. El partido ha sido francamente malo. El arbitraje del señor De la Riva, enérgico y acertado.

Triunfa el Oviedo

En la primera parte el Oviedo marcó tres goles por medio de Herrerita el primero y cinco minutos después y a los diez y quince minutos de éstos los otros dos por Echevarría. El Gijón dominó a lo largo de la primera

parte, poniendo entusiasmo en todas sus jugadas. El equipo ovetense estuvo apático y no se lanzó a fondo, aunque demostró mejor clase.

El Gijón marcó por medio de Liz en una jugada de la línea delantera.

En la segunda parte Paladini marcó el segundo tanto para el Gijón y poco después logró el tercero Chipia por indecisión del portero ovetense. Un peloteo insulso a lo largo del partido, y cuando se creía que terminaría con el empate a tres tantos, Emilín en una jugada personal, logró el tanto de la victoria.

El Granada eliminado de la Copa

Empezó el partido con juego de cabeza que tan mal le va al Granada y ello permitió que el Ceuta originase dos o tres ocasiones de peligro ante la meta local y que el equipo visitante consiguiera que terminase el primer tiempo con un solo tanto en contra, logrado por Nicola a los 40 minutos de un cabezazo.

En el segundo tiempo, el Granada juega con más coraje y presiona fuertemente la portería del Ceuta. A los quince minutos marca el Granada el segundo tanto, obra de Aparicio. Sigue un peloteo sin ligazón, y diez minutos antes de terminar el encuentro, el Granada consigue el tercer tanto en un corner lanzado por Marín y rematado por Sosa. El Granada se anima pero ya es tarde y aunque ataca constantemente la meta del Ceuta, los forasteros se agrupan en ella y evitan que se altere el marcador. Con la diferencia de tres a cero a favor del Granada termina el encuentro y, por consiguiente, es eliminado el Granada en el Torneo.

El partido Sabadell-Constancia se repetirá hoy

El partido se ha resuelto favorable al Sabadell, pero se ha hecho necesario un partido de desempate, que se celebrará hoy martes en el campo de Las Corts, por acuerdo de ambos equipos. El resultado ha sido justo, puesto que la defensa realizada por el Constancia ha quebrado la fuerte presión de los locales. Se lanzaron nueve corners contra el Constancia por cuatro contra el Sabadell.

Victoria del Madrid en Salamanca

El partido empieza sin ninguna jugada de interés. Vienen después algunas escapadas del Salamanca sin consecuencias. Durante todo el partido se ha notado la falta completa de rematadores en el Salamanca.

Dominó el Madrid, y cinco minutos tan sólo hubo de presión salmantina cuando sus jugadores emplearon la táctica de los grandes desplazamientos con escapadas rápidas, consiguiendo embotellar al Madrid ante su portería de una manera contundente, pero esta táctica fue abandonada demasiado pronto por los salmantinos. En el segundo tiempo dominó también el Madrid, aunque no supo aprovechar sus conocimientos.

El único gol de la tarde, que fue para el Madrid, se produjo a los 25 minutos de la primera parte, por obra de Alday.

El Celta vence al Valladolid

Con el resultado de 2-0 ha finalizado el partido Celta-Valladolid.

El encuentro tuvo momentos de buen juego, pero los célticos supieron aprovecharse del equipo de circunstancias que presentaron los vallisoletanos. Estos por tanto, quedaron eliminados de la competición de Copa.

Catastrófico resultado para el Hércules en Castellón

Por 8-3 ha sido derrotado el Hércules de Alicante en la ciudad de La Plana. Tanteo éste, que no registra la diferencia de clase habida entre ambos equipos. El juego desarrollado ha sido mediocre, caracterizándose por el entusiasmo de los contendientes.

El Valencia elimina al Alcoyano

En el primer tiempo el Valencia marcó sus dos tantos, por medio de Elzo y Epi, respectivamente.

El encuentro ha sido de mala calidad. El Alcoyano se mostró más rápido que los locales, desarrollando un juego muy pegajoso y duro, a consecuencia de lo cual varios jugadores locales resultaron lesionados.

Encuentros para las segundas eliminatorias y partidos de desempate

MADRID.—En el domicilio de la Federación Española de Fútbol se ha celebrado la designación de los campos de desempate y el sorteo de los partidos correspondientes, a la segunda vuelta de la Copa de S. E. el Generalísimo, que representan los octavos de final.

Los desempates se celebrarán como sigue: Sabadell-Constancia, hoy martes, en el campo de las Corts.

Coruña-Ferrol, también hoy martes en el campo de Riazor.

El sorteo de los partidos arrojó el siguiente resultado:

Zaragoza contra Valencia.

Atlético de Bilbao contra Castellón.

Vencedor de Sabadell-Constancia contra Xerez.

Oviedo contra vencedor de Coruña-Ferrol.

Atlético Aviación-Real Sociedad. Español-Real Madrid.

Celta de Vigo contra Barcelona.

Betis Balompíe contra Ceuta.

Los partidos del domingo se jugarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar.

Otro tanteo de escándalo en Barcelona

El Barcelona venció al Levante por 8 a 1

BARCELONA, — Barcelona, 8; Levante, 1.

El partido fue de absoluta superioridad barcelonista. El Levante, a pesar de ello, no fue un enemigo pequeño, pues sobre todo en la primera parte hizo bastante juego, destacando especialmente Costa y el extremo izquierdo, Agustín.

Los del Barcelona tuvieron la oportunidad de marcar al minuto y medio de juego, por medio de Escolá. El segundo tanto, a los catorce minutos, después de unos instantes de flojeo levantino, por medio de Bravo. A los treinta minutos se produce otro tanto de Bravo de una manera espectacular. El único tanto levantino fue obra de Moltó. El cuarto del Barcelona es logrado por Martín a los cuarenta y cuatro minutos de juego.

En el segundo tiempo Martín consigue otro gol a los catorce minutos, logrando además los restantes hasta coleccionar ocho en el marcador. El Levante ha jugado bien, pero se encontró delante al Barcelona en una de sus tardes magníficas.

A orillas del Tormes

EL MADRID ELIMINA AL SALAMANCA

Lo que fuimos a ver y lo que vimos

Un zamorano, BERNABE, entre los mejores

De nuestro enviado especial «QUIEN SEA»

Nuestra entrada en la vecina y hermana ciudad de Salamanca se vio presidida por un sol primaveral que invitaba al optimismo sobre lo que ocurriría en la tarde futbolística. La emoción habitaba en todas las tertulias, peñas y cafés. Esta emoción no era más que el producto purísimo de lo ocurrido el domingo anterior en Chamartín. Se dijo que los madrileños habían triunfado en aquella ocasión de una forma que no se ajustaba al tanteo a la diferencia de clase habida en aquel partido. Había que batallar para demostrar que Salamanca tiene historial limpio futbolístico como para codearse con onces que componen el grupo de honor.

Los más esperábamos eso. Con batalla teníamos que presenciar la hora y media de juego. Pero entenderme bien, batalla en el significado noble del deportista. Es decir, lucha franca, codicia, fogosidad, interés entusiasta en el triunfo. Todo ello es lo que queremos decir al pronunciar esa palabra.

Lo que no se puede garantizar antes de comenzar un partido, es si observaremos buena clase de juego. Pero tratándose de un encuentro correspondiente al torneo de la Copa de S. E. el Generalísimo, no hay duda alguna que la lucha se presenta enconada, estando revestido todo el transcurso del tiempo de juego, de esa emoción fuerte que lleva consigo toda disputa deportiva.

La entrada registrada el domingo fue completa viéndose realizado el ambiente por la presencia del sexo femenino. Al saltar al campo ambos equipos hay aplausos. Anotamos a simple vista la ausencia en el Madrid de Huete, Pruden y Botella. Las causas que han motivado la no alineación del delantero centro del Madrid —desde hace una semana— Pruden, las desconocemos toda vez que presencia tranquilamente el encuentro. Pone el cuero en movimiento Alday, y la primera presión la ejerce el Salamanca que domina claramente. No intentan reaccionar los madrileños con precipitación, y esto nos pone en evidencia la diferencia de clases. Es decir, un equipo de primera división que está acostumbrado a estos empu-

jes de equipos primerizos era de esperar como así sucedió que aguantase tranquilo y sereno el dominio veloz de los propietarios del campo.

Recibimos una grata impresión, cuando al saltar al rectángulo de juego el conjunto charro, aparece sonriente y atlético enfundado en los colores salmantinos, el jugador zamorano BERNABE. Fue un regocijo para nosotros ver que en encuentros de esa categoría en que intervienen equipos de primera serie, aparecía un jugador hijo de Zamora. El dominio que ejerció el equipo charro que se ve ayudado por la media que lanza infinidad de balones a la vanguardia. Un incidente pasajero en un encontronazo entre Moleiro y Quico. Ya se ve venir el despertar de los madrileños en varias jugadas de Alonso que le proporciona alegría a su delantera. La prueba evidente de ello la tenemos en que a los 25 minutos de esta primera mitad Alday recibe un pase retrasado de Alonso y desde unos quince metros lanza un disparo magnífico que Joven aun está meditando sobre la forma de incrustarse en la red. Un gol rápido que elevó la emoción del encuentro.

En honor a la verdad, no estamos presenciando el partido que era de esperar. No se juega como los contendientes saben hacerlo. Al Madrid se le nota que pisa el terreno en plan de vencedor, reservándose algunos jugadores —y otros por miedo— para sucesivas etapas balompédicas. A partir de este momento las jugadas se suceden por uno y otro bando, pero carentes de clase. Partido de protocolo. Los de la capital de España se han desplazado a orillas del Tormes para cumplir un requisito federativo. No están los «merengues» madrileños en su salsa. A los cuarenta minutos se le anula un gol a Belmar por fuera de juego de Alday que nosotros no vimos claro. Había que discutirle esta jugada a Trabadel árbitro del partido.

Hasta ahora no hemos visto entre los 22 hombres más que a un verdadero jugador.

Nos referimos a Dámaso que está (Pasa a la página 2.ª)

DEL EMPATE A LA GRAN DERROTA, PASANDO POR UN PENALTY EL MALAGA PAGO LA NOVATADA EN EL METROPOLITANO

Impresiones telefónicas del encuentro por nuestro enviado especial, TIM

El sol ha podido más que la clase de los equipos contendientes y el Estadio Metropolitano registra una buena entrada. El ambiente es francamente favorable a los del Sur: luz, calor, alegría en el graderío y palmas, nada de aplausos.

El equipo malagueño se presenta en Madrid después del 0-0 de la Rosaleda. Partido claro para los rojiblancos. ¡A ver qué pasa!

Ya están los andaluces en el terreno de juego. La «bolita» comienza a rodar. Y cuando todos nos preparábamos para ver «mandar» al Atlético surge la sorpresa. Aquí no hay más amos que los del Málaga. Cinco delanteros—contra todas las opiniones precedentes—dignos de figurar en un Club de Primera División.

El resto, medios y trío defensivo, muy preparados y con nervio. Por todo esto llega el primer gol para los de fuera. Después el empate. Los azul-blancos van a sufrir la primera prueba. ¿La igualada a 1 les desfondará...? ¿Nada de eso!... La pelea sigue enconada. El extremo izquierdo andaluz pone en verdaderos aprietos la meta de Tabales. Entre tanto qué pasa con el Atlético...? Parece como si la pelea no le importara demasiado; «aquello» no tiene—para ellos—una gran importancia.

Mediado el primer tiempo comete el Málaga su primera «quintada»: el silbato del árbitro señala penalty; de la puntera de un muchacho malagueño surge un tiro nervioso y potente, de verdadero principiante y el marcador sonríe a las huestes de Ricardo Zamora.

Otro gol —Arenas por segunda vez— alegra los corazones de la «hinchada» atlética. Hemos llegado al final del primer tiempo. ¡Bien por el Málaga! El comentario elogioso es unánime. Nervio, colocación, juego, figuras aisladas

y, sobre todo, moral tienen estos chicos de Andalucía.

Se reanuda la pelea. Málaga y solo Málaga. Otra vez el empate. Un balón impulsado por el ala derecha llega lento a la zona de Tabales. Dos delanteros corren al remate. Forcejeo, choque contra los postes hasta que la pelota llega a la red.

¡Al fin! Los aviadores recuerdan que se están jugando la permanencia en la competición por la Copa del Generalísimo. Tercero y cuarto goles. El Málaga va a sufrir la prueba definitiva. «Resistirá» su moral este nuevo golpe asestado por los atléticos...? ¡Ya no!... La conexión entre las líneas se hunde. No se busca la pelota con aquel afán del primer tiempo y... para qué seguir... El A. Aviación, casi sin quererlo —sólo durante 20 minutos ha jugado— se encuentra con una gran victoria: ¡8-3!

Esta es la reseña de una derrota que estuvo a punto de costar cara a los del Atlético Aviación.

Un poco de serenidad en aquel penalty. Sostener los nervios cuando el marcador señalaba 4-2... Sólo esto y el Málaga, un once medianero de Segunda División, hubiese eliminado al equipo madrileño.

T. Pérez Hernández
Medicina General
Laboratorios del Aparato Digestivo
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7
Teléfono 1533
Palacio 8, 1.º
ZAMORA

Se alquilan y se venden
amplificadores y gramolas para baile.
JULIO PORTOS. Alborraz, 62.

La festividad de la Virgen de la Guía

A la procesión asistieron representaciones del Gobernador civil y del Alcalde

Como anunciamos, el domingo se celebró en el arrabal del Sepulcro la festividad de la Virgen de la Guía. Por la mañana a las diez en la iglesia parroquial tuvo lugar la misa solemne con la que dió fin el brillante novenario, en la que actuó como en días anteriores magníficamente el coro femenino constituido por jóvenes vecinas de aquellos barrios interpretando bellas plegarias.

Después de la misa se organizó la procesión en la que los hermanos y cofrades acompañaron a la Virgen de la Guía, formando también en las filas numerosos vecinos de todas las barriadas de la margen izquierda del Duero.

En representación del excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Pamplona y Blasco, asistió a la procesión el Presidente de la excelentísima Diputación Provincial, camarada Barros Manzanera y en representación del Alcalde el concejal camarada Alfonso Pérez. Con ellos figuraron en la presidencia el Hermano Mayor de la Cofradía y presidente de la Junta de Semana Santa, don Baldomero Andreu así como también los mayordomos don José Toribio y don Enrique Hernández.

La procesión resultó brillantísima ya que los vecinos del barrio rivalizaron en engalanar y adornar profusamente sus calles.

Por la tarde y por la noche se celebraron festejos populares y una animada verbena que se vió concurrirísima.

GUIA RELIGIOSA

MAYO
4
MARTES

SANTORAL: Mónica, vd.; Silvano. Ciriaco, obs.; Florián, Porfirio, Paulino, Pelagia, Ania, mrs.; Catalina, Elena, vgs.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misa a las 8 y 8'30 de la mañana. Santo Rosario a las 7 y media.

San Lázaro.—Misa a las 8,30 y 9. San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las 8 y media.

San Vicente Mártir.—Misa a las 8, 8,30, 9 y 10, en la capilla de Nuestra Madre.

A las 8 de la tarde Corona Dolorosa en la capilla de Nuestra Madre.

Santiago.—Misa a las 9,30 y 10.

San Frontis.—Misa a las 9.

Lourdes.—Misa a las 8,30.

San Juan Bautista.—Misa a las 8 y media, 9, 9 y media y a las 10. Rosario a las 8 de la tarde.

Santa Clara.—Misas a las 8,30 y 9.

Carmen del Camino.—Misa a las 8 y media.

Marinas.—Misas a las 8,30 y 9.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las 7 y media.

Sanjuanistas.—Misa a las 8.

Magdalena.—Misas a las 7,45 y 8,30.

Tránsito.—Misas a las 8,30 y a las 9.

San Torcuato.—Misas a las 8, 8 y media, 9, 9 y media y 10. Santo Rosario a las 8 y media de la tarde.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las 7,30.

San Esteban.—Misas desde las 7 y media hasta las 10. Rosario todos los días a las nueve de la tarde, con exposición de S. D. M. y Cánticos.

MIÉRCOLES 5 de MAYO

N. S. de las Gracias y de Arcángel

SANTORAL: Pío V, p.; Crescencio, Angel, mrs.; Máximo, Eulogio, Hilario, obs.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Garantía y seguridad en sus cosechas con **Abono químico orgánico «CEPEDA»** (231)

T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
QUEIPO DE LLANO, 11
BENAVENTE
Edificio de Teléfonos

TEATROS

"LAS HIJAS DEL REY LEAR" y "Los novios de mis hijas"

Dos éxitos interpretativos de la magnífica Lina Yegros y de su excelente agrupación

Don Pedro Muñoz Seca fué, sin duda, un buen trágico fracasado, pero fracasado no por falta de vena dramática, sino por concesión a las exigencias del público. Desde el primer instante, el espectador no vió en él más que a un gran humorista, a un divertido actor cómico. Así fue como Muñoz Seca hubo de plegar su afán de hacer dramas al gusto que le daba el éxito y le resolvía la vida. Por eso, en todas sus obras van tan ligadas las escenas fuertes, en las que la emoción y la ansiedad contienen la respiración, y esas otras escenas de fino humor o de burda astracanada que despiertan la sonrisa a veces o producen la más violenta carcajada otras.

Estas son las características del teatro de Muñoz Seca y éstas son también las características generales de «Las hijas del Rey Lear» que es una comedia bien construida, densa, con un buen fondo moral y con situaciones admirables por su habilidad y su diálogo.

En ella pudo verse el magnífico acoplamiento de la Compañía, luciendo a una altura extraordinaria Lina Yegros excelente en todo momento, gran actriz dueña de la escena siempre por su arte y por su belleza. Muy bien Vicente Vega, uno de los pocos galanes de teatro que no posee solo figura, sino también lo que es más importante: gesto, sobriedad, dicción y naturaleza absoluta; admirable Antonio Prieto, que confirma por todo su calidad de gran director artístico. Fernando Aguirre es un actor cómico único y merece el más elogioso comentario y el aplauso más sincero por la gracia y el talento de su interpretación. Margarita Larrea es también una buena actriz como asimismo Chonchita Cortijo y Pilar Gómez Ferrer. Una excepción es Tito Medrano, que pasa con facilidad la raya de lo cómico para caer en lo circense; sería mejor actor si no hiciese concesiones a la galantería, y suprimiese sus atiplamientos efectistas de voz.

Anoche la Compañía se despidió interpretando «Los novios de mis hijas» de Leandro Navarro. El éxito fué también completo y el público zamorano convencido de la valía del conjunto, casi llenó totalmente la sala tributando a la Compañía ovaciones muy calurosas y merecidas.

Confesemos en cuanto a la comedia que toda obra que se nos ofrece bajo el preámbulo de «tantas veces centenaria en Madrid» la acogemos con cierto recelo porque hemos llegado a la conclusión de que o es muy fácil lograr esos centenares de representaciones en los locales de Madrid, o se consiguen «a forziori» o aquel público no tiene idea de lo que es bueno y de lo que es malo.

La obra de Navarro no entra de lleno deatrr de esto último, porque sin ser nada excepcional es de lo más decoroso que ha salido de la pluma de este autor aunque el asunto es vulgar.

Después de finalizada la procesión se celebró la misa solemne que fué oficiada por don Ulpiano Garrido, párroco de San Juan, ocupando el púlpito para pronunciar un bello sermón el elocuente orador sagrado don Primitivo Belver, coadjutor de San Vicente.

La fiesta de la Cruz de Mayo

Ayer por la mañana se celebró en nuestra capital la tradicional fiesta de la Cruz de Mayo. A las nueve de la mañana salió de San Juan la procesión de la Vera Cruz, que desfiló por la Plaza Mayor, San Andrés, Viriato, Sagasta, Ramón y Cajal y Plaza de Miguel San para entrar nuevamente en la iglesia de San Juan de donde partió.

Después de finalizada la procesión se celebró la misa solemne que fué oficiada por don Ulpiano Garrido, párroco de San Juan, ocupando el púlpito para pronunciar un bello sermón el elocuente orador sagrado don Primitivo Belver, coadjutor de San Vicente.

Dr. Luelmo Avedillo
Ex-Médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama
Consulta diaria de Enfermedades **DEL PECHO**
PLAZA DE SAN GIL, 7 TELÉFONO 1674
RAYOS X

Dr. Luelmo Avedillo
Ex-Médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama
Consulta diaria de Enfermedades **DEL PECHO**
PLAZA DE SAN GIL, 7 TELÉFONO 1674
RAYOS X

gar y cae en situaciones tan burdas y tan inexplicables y tontas como las de todo el tercer acto, que en una muchacha por amor es capaz de confesar una deshonra inexistente, para volverse atrás enseguida, en tanto que un padre de firmes decisiones se vuelve atrás de sus reservas y abraza a quien un instante antes calificaba de estafador, solamente porque tercián unas lágrimas más efectistas que lógicas. La magnífica interpretación salvó, sin embargo, todos los escollos y todas las interpretaciones.

HERPER

Clausura del Cursillo de Practicantes Fué hecha el domingo por el camarada Pedret de Falgás

El domingo a las nueve de la mañana tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Torcuato, una misa en sufragio de todos los practicantes de Zamora fallecidos, a la que asistieron numerosos fieles y todos los profesionales.

A las doce del día fué clausurado el Cursillo por el delegado provincial sindical que ocupaba la presidencia, en representación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; tenía a su derecha e izquierda respectivamente, al ilustrísimo señor inspector de Sanidad don Medardo Rivera y a don Alfredo Alonso, presidente del Colegio Oficial de médicos y presidente del Colegio Oficial de Practicantes don Ezequiel Rivera, Consejero provincial y demás autoridades sanitarias.

Don Antonio Alonso en la mesa de orador, proyecta unos conceptos concisos acerca del secreto profesional, en relación con la recta conciencia y leyes que determinan algunos casos.

Hace resaltar el acierto de los practicantes al querer que en Cursillos como éstos, para los que ejercen una misión santa, no faltase el acto solemne de la misa y dar gracias a Dios.

El camarada Pedret de Falgás pronuncia unas palabras saturadas de Nacional-Sindicalismo en las que señala la íntima relación del Estado y la Iglesia, y estimuló al profesional para conseguir todos en colaboración, la Patria que deseamos.

POR LOS CINES

La octava mujer de Barba Azul

Resumen: Entretenida

Una película moderna con técnica nueva de montaje rápido y ameno, buen movimiento de cámara y sin abusar de los primeros planos, teniendo además la ventaja de ofrecernos unas cuantas vistas naturales de distintas ciudades de Europa y con una interpretación buena y adecuada a cargo de la pareja Claudette Colbert y Gary Cooper.

Es una lástima que el argumento, variación no muy afortunada de la «Fierecilla domada», de Shakespeare, en que la fierecilla, es en este caso un millonario enriquecido de su dinero, sea dislocado y tenga situaciones absurdas y extravagantes, algunas de no muy limpia moral.

P. C.

Cartelera de la Empresa SANVICENTE S. L.
NUEVO TEATRO
HOY: Exito franco de la joya «Fox» en español
JOYAS FUNESTAS
Creación de Claire Trevor y César Román
Butaca Patio 270 en todas las secciones
MANANA: Otra joya «Fox» español
Al Este sin Rumbo
Creación de Prestón Foster y Wynne Gibson Mona Maris
En todas las secciones, 270 Butaca
Primer jueves de moda
Desde éste todq con extremo de gran categoría
Estreno de la sensacional producción extraordinaria de Cifesa, 1943, español
VUELTA AL AYER
La última creación del coloso actor Clive Brook con Anna Lee
Resonante éxito actual Cine Alcázar de Barcelona.
Butaca 270 y 3,90
Se acerca **LA SOMBRA DE FRANKSTEIN**

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

NUEVO HORARIO de apertura y cierre del Comercio en general y de la Alimentación

Atendiendo a los deseos expuesto por la Organización Sindical y Cámara de Comercio y vistos los informes emitidos interesados al efecto, he tenido a bien disponer que desde el día de hoy el horario a regir para el Comercio en General y de la Alimentación, sea el siguiente:

Mañana: de nueve y media a trece y media.

Tarde: de dieciseis a las veinte.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista

Zamora, 4 de mayo de 1943.—El delegado de Trabajo.

Clausura del Cursillo de Practicantes Fué hecha el domingo por el camarada Pedret de Falgás

A continuación son entregados los Diplomas de honor a los cursillistas. Recibieron su Diploma 84 alumnos cursillistas.

Terminado este acto, el jefe de Sindicatos da los gritos de ritual, contestados energicamente.

De improviso se recibe la funesta noticia del fallecimiento del médico don José García Fraga y se reza un padre nuestro por su eterno descanso.

El presidente del Colegio de Practicantes da las gracias a todos por su asistencia y comportamiento.

Terminó el acto entonando el Himno de la Falange.

Segismundo LUENGO (Delegado de Prensa del Colegio Oficial de Practicantes de Zamora).

«BODA DE PRINCIPE» «CUENTO DE NOVIAS», «COMO SE ELIGE UN MARIDO» Y «COMO SE VISTE EL AMOR», SON ENTRE OTRAS BELLAS PÁGINAS DE LA REVISTA PARA LA MUJER, «Y» DE SU NÚMERO DEL MES DE MAYO QUE APARECIÓ EN TODA ESPAÑA EL DÍA 2

IMPERIO en la provincia

MORALEJA DEL VINO

Homenaje a don Ildefonso Juan

Don Ildefonso Juan es el secretario municipal de Moraleja, suficientemente conocido en Zamora, al que su pueblo, con ocasión de su jubilación próxima le ha rendido un homenaje de despedida que sintetiza el amor que durante 40 años ha sabido ganarse quien ha servido el cargo con pleno acierto y dignidad, ganando afectos impercederos que cristalizan en esta hora de la despedida cordial y emocionada.

Le fué entregado un artístico pergamino de Fernando Chacón que es una obra de arte estimabilísima.

Hablaron en el acto el señor juez municipal don Arturo Mela y el señor maestro nacional, don Arturo Almazán, quienes mostraron al pueblo reunido, con habilidad manifiesta de oradores, con sencillez y buena pala-

DEPURATIVO RICHELET

Es un excelente purificador de la sangre contra eczemas, urticaria, picores, erupciones y demás enfermedades de la piel, y conviene tomarlo en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias.

El Depurativo Richelet tiene la estimación de la clase médica lograda en 29 años de éxito constante.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 391

Mañana miércoles EN EL TEATRO PRINCIPAL

FUNCION ESPECIAL para los productores zamoranos

Organizada por EDUCACION Y DESCANSO en colaboración con la magnífica Compañía «GUZMAN-MORENO»

Se pondrá en escena a precios popularísimos la bella comedia de Suárez de Deza titulada **Ha entrado una mujer**

Intervención de Hacienda

RELACION DE LOS TITULOS DE LA DEUDA AMORTIZABLE al 4 y medio por 100 convertidas y unificadas recibidas en esta Delegación de Hacienda, y cuyos tenedores pueden pasar a retirarlas en las horas hábiles de oficina de diez a una de la mañana de la Depositaria-Pagaduría y a partir del día de la fecha.

Pablo Fernández Martín, 20 000 pesetas.

Guillermo Pérez Herranz, 5.000.
César Adanes Llamas, 40.000.
Priora Convento Religiosas Dominicas de Toro, 3.000.

Abadesa del Convento de Santa Clara de Toro, 3.000.

Comendadora del Convento Mercenarias Descalzas de Toro, 1.000

Comendador del Convento de Mercenarias Descalzas de Toro, 7.000.

Baldomero Morán González, 3.000.

Carmen Calvo Blanco, 55.500.

Jacinto Pérez Alfageme, 2.500.

Bartolomé Chillón, 9.500.

Herederos de Visitación de los Ríos, 22.500.

Fernando Piorno Rodríguez, 500.

Priora del Convento Carmelitas de Toro, 8.500.

Bartolomé Chillón, 6.000.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.

Zamora, 3 de mayo de 1943.—El interventor de Hacienda, Julio Peñas.

Notas de sociedad

Enlace Lorenzo Domínguez-Tascón Prieto

En la mañana del pasado sábado y en la iglesia Parroquial de Santa María de la Horta contrajeron matrimonio los jóvenes zamoranos Angel Lorenzo Domínguez, competente oficial administrativo de la R. E. N. F. E. y Benita Tascón Prieto, siendo apadrinados en la solemne ceremonia por doña Dolores Tascón, hermana de la esposa y don Santiago Pérez, hermano político del contrayente.

Asistieron a la misa numerosos invitados que después de ella fueron obsequiados espléndidamente.

Expresamos al feliz matrimonio, que ha salido en viaje de luna de miel para diversas capitales de España, nuestra más efusiva felicitación que hacemos llegar también a sus padres don Pedro Lorenzo, jefe de la Estación y doña Ageda Prieto, viuda de Tascón, así como a todos sus demás familiares.

Petición de mano

Por don José Fradejas Alonso y su esposa doña Marceliana Lebrero y para su hijo nuestro estimado amigo Antonio, competente maestro nacional de Primera Enseñanza, ha sido perdida la mano de la bellísima señorita Angelines Barbero Lorenzo a sus padres don Eladio Barbero, oficial de Correos de El Tiemblo (Avila) y doña Adelina Lorenzo.

Entre los prometidos se cruzaron con este motivo valiosos regalos fijándose la boda para fecha próxima.

Les expresamos nuestra felicitación más efusiva que extendemos a sus padres y familiares.

NOVIAS GALAN
Santa Clara, 21
ZAMORA

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la infancia. Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioleta e infrarrojos
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
TELÉFONO 1647
censurado

POLVOS «SALUD»
Sobre-alimento para toda clase de GANADO Y AVES (230)

JUNTA LOCAL DE FOMENTO PECUARIO CAÑIZAL
El día 13 del actual mes de mayo, a las once de la mañana, tendrá lugar la primera subasta del espigadero y hojadero de este término y año actual, para 2.600 cabezas.
El pliego de condiciones se halla de manifiesto hasta la subasta, en la Secretaría de esta Junta.
Cañizal, 3 de mayo de 1943.
El presidente (400)

ANÁLISIS CLÍNICOS MEDARDO RIVERA CAÑO
Ha abierto de nuevo su LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS (bacteriológicos, serológicos, sangre, jugo gástrico etc.)
HEROES DE TOLEDO, 14. Teléfono 1427 (85) ZAMORA

El ministro de Industria y Comercio en los Saltos del Duero

Ayer tarde visitó las instalaciones y en la mañana de hoy se trasladará al lugar donde se construye el nuevo Salto

El excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, camarada Pamplona y Blasco, acudió a saludarle, sosteniendo con él una prolongada entrevista

Alrededor de las dos de la tarde pasó ayer por nuestra capital el excelentísimo señor Ministro de Industria y Comercio, camarada Demetrio Carceller, que hizo su entrada en la ciudad por la carretera de Salamanca para dirigirse a Alcañices y trasladarse a las Obras de los Saltos del Duero, adonde hizo su llegada a las dos y media.

Le recibieron el presidente del Consejo de Administración de Saltos del Duero, don Julio Arteché; el ingeniero director de los Saltos, don Ricardo Rubio; el ingeniero jefe de Construcciones, don Pedro Artola; el ingeniero jefe de Zamora, don Manuel Echánove; el ingeniero jefe de los Servicios Eléctricos, don Juan Ugaldé; el ingeniero don Félix Pinedo, y otros ingenieros y altos cargos de los Saltos.

Tras cambiarse los saludos y presentaciones de rigor, el ministro con el subsecretario de Industria y Comercio y altas personalidades que le acompañaban comió en el Hotel de la Obra acompañado por todos los ingenieros que le recibieron, trasladándose después de la comida a la presa, para recorrer todas las instalaciones de la gran Obra interesándose por todos sus aspectos y recibiendo detalles de toda índole de los altos jefes y personal técnico. El taller mecánico, el túnel de evacuación del envasado, la central, los laboratorios hidráulicos, las maquetas, fueron detenidamente examinadas por el excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio y sus acompañantes.

Tropas alemanas y rumanas cercan y aniquilan a varias formaciones soviéticas

Debido a las pérdidas sufridas los bolcheviques disminuyen sus ataques en masa contra el Kuban

BERLIN, 3.—A consecuencia de las pérdidas sufridas por los soviets en los últimos seis días sus ataques en masa contra la cabeza de puente del Kuban, dice la Oficina Internacional de Información, han disminuido claramente de intensidad. Al oeste del Cáucaso las tropas alemanas y rumanas han obtenido un nuevo éxito de-

fensivo y pasando al contraataque tras un ataque soviético consiguiendo cercar a varias formaciones soviéticas que fueron aniquiladas casi totalmente, con excepción de algunos prisioneros. Fueron destruidos 16 tanques. En el resto del frente las actividades ya restringidas fueron aún más débiles. Han sido derribados 39 aviones rojos.—Efe.

20 bombarderos japoneses atacan un aeródromo de Bengala

En el bombardeo de Port Darwin fueron abatidos 21 aviones norteamericanos

SANGHAY, 3. (S. E. T.)—Veinte bombarderos japoneses escoltados por cazas atacaron un aeródromo en Bengala meridional. El bombardeo produjo grandes daños. En un combate aéreo fué abatido por los pilotos nipones un aparato enemigo.—Efe.

TOKIO, 3. (S. E. T.)—De fuente autorizada se informa que durante el ataque aéreo japonés realizado el dos de mayo contra la base australiana de Port Darwin fueron derribados 21 aviones enemigos.—Efe.

Descienden los ingresos de los ferrocarriles nipones

TOKIO, 3. (S. E. T.)—A consecuencia de las restricciones impuestas en el tránsito de pasajeros, los ingresos obtenidos por los ferrocarriles nacionales japoneses han descendido en 75 millones de yens, durante el año fiscal de 1942-43.—Efe.

Chung-King acepta el envío de una misión de la Cruz Roja

GINEBRA, 3. (S. E. T.)—Comunican que se ha recibido la conformidad del gobierno de Chung-King sobre el envío provisional de una misión internacional del Comité de la Cruz Roja a los territorios de Chung-King.

Dos de los miembros de la Comisión se han trasladado a Chung-King para cumplir la labor encomendada. Pertenecen a la Delegación de la Cruz Roja en la India.—Efe.

Submarinistas yanquis condecorados

WASHINGTON, 3.—525.000 toneladas de buques mercantes japoneses han sido hundidas por los submarinos norteamericanos en el Pacífico, según anuncia el Departamento de Marina. Los comandantes de diez de los referidos submarinos han sido condecorados por su comportamiento.—Efe.

79 aviones anglosajones derribados por la marina de guerra alemana

BERLIN, 3. (S. E. T.)—Durante el mes de abril han sido abatidos por la marina de guerra alemana 79 aviones anglo-norteamericanos. La mayor parte de los aparatos derribados son tetramotores.

En un solo día la DCA de abordo de los barcos de guerra abatieron 8 aparatos enemigos.

En los éxitos conseguidos en el mes de abril participaron también los guardacostas y los submarinos alemanes.—Efe.

Parte oficial alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 3.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

Los soviets que atacaron ayer en oleadas sucesivas nuestras posiciones de la cabeza de puente del Kuban, fueron rechazados con grandes pérdidas.

La aviación bolchevique ha perdido mil noventa y dos aparatos en el curso del mes de abril, de ellos noventa y dos en combates aéreos, veintinueve por la acción de la DCA y diez por las fuerzas navales alemanas. Los demás fueron destruidos en el suelo.

En el frente tunecino los ataques locales enemigos han sido rechazados parcialmente mediante contraataques.

En el curso de un ataque de la aviación enemiga contra la costa holandesa y la región occidental de Alemania fueron derribados once aviones ingleses. Las pérdidas alemanas se reducen a tres aviones.

La Prusia Oriental ha sido bombardeada la pasada noche por aviones enemigos, uno de los cuales fué derribado.

La marina alemana en su lucha contra el tráfico anglosajón ha hundido sesenta y tres buques mercantes el mes de abril con un total de cuatrocientos veintitrés mil toneladas. De dicha cifra sesenta y un barcos fueron hundidos por los submarinos con un desplazamiento de cuatrocientos quince mil toneladas. Otros diez y ocho buques han sido averiados. La aviación alemana ha averiado gravemente diez mercantes enemigos.

La marina de guerra enemiga ha perdido un portaaviones, un crucero tres destructores y un submarino por la acción de nuestros sumergibles. Otros buques de guerra alemanes hundieron dos destructores, tres submarinos y siete lanchas torpederas.

La aviación alemana hundió dos submarinos, una lancha y rápida. Fueron averiados dos destructores, un caza submarino once lanchas rápidas y un patrullero del enemigo.—Efe.

banderas nacionales y del Movimiento.

La entrevista con el camarada Pamplona y Blasco

El excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Pamplona y Blasco, salió para los Saltos del Duero en cuanto tuvo conocimiento de la llegada del ministro. Le acompañaron algunas autoridades y jerarquías provinciales.

El camarada Pamplona saludó y cumplimentó al camarada Carceller y le acompañó en la visita a las obras, sosteniendo luego con él una prolongada entrevista en la que trató distintos asuntos relacionados con nuestra provincia.

Hoy visitará el ministro las obras del nuevo Salto.

El excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio pernoctó anoche en el hotel de los Saltos del Duero y hoy por la mañana visitará el lugar donde se han iniciado las obras de construcción del nuevo Salto.

En la mañana de hoy nuestro gobernador civil y jefe provincial se trasladará de nuevo a los Saltos para acompañar al ministro hasta su regreso a Zamora para tomar la carretera de León y reanudar su viaje hacia Galicia.

LLEGA A MADRID el nuevo ministro plenipotenciario de Egipto

MADRID, 3.—Ha llegado a Madrid el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Egipto en España Mahuoid Fakhy Pacha una de las más relevantes personalidades de su país. Está casado con una hermana del Rey Faruk y ha desempeñado las carteras de Finanzas y Asuntos Exteriores Desde 1922 a 1942 fecha en que Egipto rompió sus relaciones con Francia ejerció el cargo de ministro plenipotenciario en París. Últimamente representó a su país en Portugal.—Cifra.

Inspecciona el bosque de Katyn una comisión internacional de forenses

BERLIN, 3.—Una Comisión internacional de peritos forenses ha realizado una inspección en el bosque de Katyn.

En la conferencia de Prensa se ha anunciado que se trataba de médicos de fama mundial que han confirmado las comunicaciones alemanas sobre la fecha y modo del asesinato de los oficiales polacos, así como sobre el número de víctimas.

Entre los médicos que visitaron la gran fosa común había doctores de Gante, Nápoles, Agram, Praga, Bucarest, Ginebra, Presburgo, Budapest y otros centros europeos.

La Comisión ha reconocido 982 cadáveres, parte de los cuales han sido sometidos a autopsia. El 70 por 100 de los cadáveres han sido identificados. Los asesinatos, dice la Comisión, debieron registrarse entre los meses de marzo y abril de 1940.—Efe.

Poderoso contraataque germano difícilmente contenido por la Infantería británica

La lucha se desarrolla al nordeste de Medjez por la posesión de una importante altura

ARGEL, 3.—La infantería británica combate encarnizadamente sobre una altura al nordeste de Medjez conteniendo el poderoso ataque de los alemanes que intentan capturar una importante altura de la carretera que conduce a Teburba, según informa el corresponsal especial de la Agencia Reuter cerca del primer ejército en Túnez. Durante los dos últimos días ambos contendientes sufrieron graves pérdidas, tanto en hombres como en material. Las pérdidas de carros fueron particularmente elevadas. Los alemanes contraatacaron vigorosamente y los británicos tuvieron que ceder dos posiciones sobre alturas, una de ellas la de Sidi Abdullah. Las fuerzas italianas han sido retiradas—añade el corresponsal—de todos los puntos importantes de las líneas del frente, excepto en el

extremo septentrional, donde luchan en primera línea.—Efe.

Eficaz ataque de la aviación italoalemana contra la retaguardia aliada

ROMA, 3.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

En Túnez actividad artillera y de las patrullas exploradoras.

Nuestros bombarderos han actuado eficazmente contra concentraciones motorizadas enemigas en la retaguardia adversaria. Un avión enemigo ha sido derribado en combate aéreo por los cazas alemanes.—Efe.

Ha terminado la primera fase de la ofensiva aliada en Túnez

ARGEL, 3.—El comentarista de Radio norteamericano de esta ciudad ha declarado que la primera fase de la ofensiva aliada en Túnez septentrional ha terminado, aferrándose las tropas aliadas a sus posiciones avanzadas de centro y sur, pausando los norteamericanos su adueñamiento de nuevas alturas en el norte. «Los alemanes, añade, contraatacan aún furiosamente en casi todos los puntos de importancia y el estrecho perimetro alemán que defiende la llanura de Túnez sigue intacto, por ahora; los ejércitos adversarios se han inmobilizado mutuamente en casi todos los frentes. Mateur, de donde salen las carreteras que llevan a Túnez y Bizerta, está bajo el fuego de las baterías norteamericanas, situadas a unos 20 kilómetros, todavía quedan por salvar muchas alturas difíciles y hemos descubierto que subir la falda occidental de ellas no es conquistarlas.—Efe.

Violento contraataque alemán rechazado en lucha cuerpo a cuerpo

LONDRES, 3.—Un violento contraataque del Eje en el sector de Medjez el Bab ha sido rechazado después de violento cuerpo a cuerpo según anuncia radio Argel.—Efe.

Pérdidas aéreas de los dos bandos contendientes

LONDRES, 3.—El Eje ha perdido

Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 7

Sesión especial del Gobierno francés presidida por el mariscal Pétain

Laval informó sobre sus conferencias en el Reich, siendo felicitado

VICHY, 3.—Bajo la presidencia del mariscal Pétain se ha celebrado sesión especial del Consejo de Ministros. Laval hizo una exposición de las conferencias habidas y cuya importancia y significación subraya el reciente comunicado oficial de la presidencia. El Consejo dió su total aprobación a la acción del jefe del gobierno a quien expresó su cordial felicitación.—Efe.

Una Turquía fuerte y próspera es necesaria para el equilibrio mundial

CONSTANTINOPLA, 3.—La existencia de una Turquía fuerte y próspera es tan necesaria para el equilibrio mundial como la existencia de una Alemania fuerte para mantener incólume la cultura europea, ha declarado Vpn Papen embajador de Alemania al inaugurar una exposición de arquitectura alemana en Constantinopla. El embajador alemán añadió que durante su última estancia en el Cuartel General de Hitler pudo apreciar los deseos del Führer de ver fomentada y estrechadas las relaciones económicas y espirituales de Alemania y Turquía.—Efe.

Han dado comienzo los trabajos para el traslado de la tumba de Santo Domingo

BOLONIA, 3.—Los trabajos para el traslado de la tumba de Santo Domingo han dado comienzo con la solemne apertura de la cripta. El sarcófago que reposa 700 años en la catedral de Bolonia fué colocado sobre

un altar erigido encima de un refugio antiaéreo lugar donde permanecerá para el culto público hasta el seis de mayo.—Efe.

Certamen nacional italiano de inventos

ROMA, 3.—639 concursantes tomaron parte en el certamen nacional de inventos, de ellos 331 han presentado proposiciones dignas de tomarse en consideración y de ser estimuladas.—Efe.

Discurso de Roosevelt a los mineros yanquis

Les recordó la promesa incumplida de no provocar conflictos mientras dure la guerra

WASHINGTON, 3.—El presidente Roosevelt ha pronunciado un discurso dirigido a los mineros norteamericanos y se lamenta el presidente de que las agrupaciones obreras no hayan cumplido su promesa hecha a raíz del ataque japonés contra Pearl Harbour de no provocar conflictos durante el tiempo que durase la guerra. Roosevelt terminó manifestando que la resolución del conflicto depende en lo sucesivo de la actitud que adopten los obreros cuyos derechos sindicales, no serán restringidos en lo más mínimo.—Efe.

La vida cara es el argumento fuerte de los huelguistas norteamericanos

BUENOS AIRES, 3.—Sobre la huelga en las minas de carbón de Estados Unidos el corresponsal en Washington del diario «La Nación» dice que si se concede a los mineros el aumento que piden ¿Cómo no concedérselo al millón y medio de ferroviarios y obreros rurales que lo reclaman también? Es indiscutible que el precio de la vida sube sin cesar y ésta es la argumentación fuerte del jefe obrero Lewis cuya parte débil es su negativa a someterse a un tribunal que ha zanjado ya varios conflictos. Si Roosevelt no mete en cintura a Lewis el país puede sufrir un daño equivalente al de Pearl Harbour o al que cualquier otra batalla perdida. Si la huelga de carbón se reanudara quedaría demostrado con júbilo por parte del Eje que un gobierno democrático no puede imponer la disciplina indispensable para la defensa nacional. El corresponsal termina expresando su confianza en la solución pacífica de este pleito gravísimo.—Efe.

HA SIDO ASESINADO EN SOFIA EL CORONEL PANTHOFF

De filiación nacionalista, dictó severas medidas contra los judíos en 1938

SOFIA, 3.—El ex-jefe superior de policía y ex-presidente del tribunal de casación militar, coronel retirado Athanas Panthoff a muerto a consecuencia de un atentado terrorista cometido en su propia casa por un hombre y una mujer que se dieron a la fuga.

Era persona muy conocida en los círculos nacionalistas y en 1938 dió mucho que hablar por sus severas medidas contra los judíos.—Efe.

No habrá actos extraordinarios con motivo del final del Año Jubilar

CIUDAD DEL VATICANO, 3. (S. E. T.)—Se anuncia que con motivo del final del Año Jubilar Pontifical no se celebrará ningún acto extraordinario a pesar de que se había previsto un solemne acto religioso para el jueves 13 de mayo en que termina el Año Jubilar Pontifical. Su Santidad ha declarado que en las actuales circunstancias no le parece oportuno celebrar ningún acto de carácter extraordinario. Solamente se celebrará una misa en la iglesia de San Juan de Letrán con asistencia de varios cardenales pero sin que participe en ella el Santo Padre.—Efe.

Von Ribbentrop telegrafa al jefe del Gobierno del Irak

BERLIN, 3. (S. E. T.)—Con motivo

del aniversario del levantamiento irakés contra la Gran Bretaña el ministro de Asuntos Exteriores alemán von Ribbentrop ha enviado al jefe del Gobierno del Irak, Raschid Ali el Gailani el siguiente telegrama:

Al cumplirse el aniversario del levantamiento del Irak contra la arbitrariedad e injusticia inglesa envío a V. E. en su calidad de brillante precursor de la libertad de los países árabes mi más sincera felicitación. Os deseo que no esté lejos la hora de la liberación de vuestra patria y de todo el pueblo árabe.—Efe.

Ismet Inonu visita Anatolia

ANKARA, 3.—(S. E. T.) Terminado su viaje de inspección por Anatolia Occidental, el jefe del Estado turco Ismet Inonu se ha trasladado a la parte meridional de la región. Después de su viaje por Anatolia el jefe del Estado regresará a la capital turca.

La úlcera de estómago curada con jugo de patata

BERLIN, 3.—Se ha descubierto un procedimiento para curar las úlceras de estómago a base de jugo de patata, cuyas cualidades son al parecer extraordinarias.—Efe.